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Анотація. У статті представлено картосхему геопросторового поширення природних 
туристичних об’єктів. Виконано туристичне районування. Проведено інвентаризацію при-
родних туристичних об’єктів.

Вступ. Важливу роль для подорожей з пізнавальною метою мають природні туристичні 
об’єкти. Житомирська область є однією із областей, яка багата на природні туристичні ресурси. 
Проблемами поширення природних туристичних рекреаційних ресурсів займалися Є. В. Панкова 
(2003) [3] та Н. В. Фоменко (2007) [5], у роботах яких детально описано рекреаційний потенціал 
області, однак відсутні картографічні матеріали геопросторового поширення таких ресурсів. 
Зокрема, І. М. Волошин (2015) досліджував поширення різних типів туристичних об’єктів [1, 
С. 184]. Однак картографічні матеріали геопросторового поширення природних туристичних 
ресурсів відсутні в наукових публікаціях, що і формує актуальність теми дослідження.

Мета та завдання дослідження. Дослідити геопросторове поширення природних ту-
ристичних об’єктів. Скласти картосхему їх поширення. З’ясувати чинники, що зумовлюють 
нерівномірне поширення природних туристичних ресурсів.

Методи дослідження: картографічний, статистичний, аналіз літературних джерел.
Результати. Проведено дослідження поширення природних туристичних об’єктів Жи-

томирської області. Опрацьовано реєстри об’єктів природно-заповідного фонду [2]. Складено 
картосхему геопросторового поширення природних об’єктів (рис. 1).

Виявлено, що в області є понад 60 природних туристичних об’єктів, серед них: природні 
заповідники, заказники, штучні об’єкти, денудаційні останці, кінцево-моренний рельєф, ози, 
ками. Виокремлено три природно-туристичні регіони: північний, центральний та південний 
(рис. 1). За результатами досліджень установлено, що найбільш насиченими природними 
об’єктами є центральний природно-туристичний регіон (25 об’єктів), що пов’язано з поширен-
ням мергелів і крейди та зумовлено формуванням специфічних ландшафтних властивостей: 
значним поширенням карстових озер, дерново-карбонатних та дерново-підзолистих ґрунтів. 
Унікальна будова поверхні, сформована під впливом льодовика і льодовикових вод – надзви-
чайно важливий об’єкт для наукового і пізнавального туризму.

Обговорення і висновки. Таким чином, природні рекреаційні ресурси, унікальні форми 
карстового рельєфу, водно-льодовикового та денудаційного походження можуть бути успішно 
використані як освітні об’єкти для шкіл і вишів для спеціальних екскурсій пізнавального та 
навчального типу [4].

Ключові слова: геопросторове поширення, природно-туристичний регіон, картосхема, 
туристичні ресурси.
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